Septiembre 2010

OPCION A

Problema A.1

a o 1 a o 11
a) Sea A=| @ «a 1| lamatriz de los coeficientesy A*=| « «a 1 1| la matriz am-

ad a 1 ad a 11

pliada. El sistema sera compatible determinado cuando rgA =rgA*=3=n° de incognitas.

a o a=0
|A|: a a l=ad*(@"-1)’=0 = Ja=-1
a «a a=1

Sia#-1y a#0y a#1 > rgA=rgA*=3 = SCD.
b)Sia#-10 a#0 6 a#1 — rgA=rgA*=1 = SC.I. Los tres planos coinciden.
c) Si a=-1 las tres ecuaciones son de la forma —x—-y+z=1, y las soluciones del sistema
son:
z2=1 y=u X=-1+A-u 6 (-1+A—pu,u,A) con A,uecR
Si a =0 las tres ecuaciones son de la forma z =1, y las soluciones del sistema son:
X=A y=u z=1 6 (4,u,1) con A,uecR
es decir, es un plano paralelo al XY a una distancia de una unidad.

Si a =1 las tres ecuaciones son de la forma x+y+z =1,y las soluciones del sistema son:

z=4 y=u x=1-A-u 0 (Q-A—-pu,u,A) con A,ueR

Problema A.2

a) Un plano queda determinado por un punto y dos vectores linealmente independientes.
O—'A:=(6'_370)_(010!O) =(61_3!O) y @= (31011)_(010’0) =(3,O,1)-

La ecuacion implicita del plano es:

x-0 y-0 z-0
6 -3 0 [=-3x-6y+92=0 = #7=x+2y-3z=0
3 0 1
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b) El vector caracteristico o normal del plano i =(1,2,—3) coincide con el vector de direccion
de la recta, por ser la recta y el plano perpendiculares.

i=(1,2,-3)=0

Las ecuaciones paramétricas de la recta r que pasa por el punto Q(8,7,—2) y es perpendicu-
lar al plano 7 son:

X=8+t

y=7+2t

z=-2-3t

c) El punto Q del plano 7 cuya distancia al punto P es la menor posible es el punto de corte de
la recta r con el plano 7. Sustituimos las ecuaciones parametricas de la recta en el plano.

8+t+2(7+2t)-3(-2-3t)=0 = t=-2

Sustituyendo este valor en las ecuaciones paramétricas de la recta se obtiene el punto Q.
Xx=8-2=6
y=7-4=3 = Q(6,3,4)
z=-2+6=4
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Problema A.3

a) Igualando las dos expresiones y resolviendo la ecuacion resultante se obtienen los puntos de
interseccion entre ellas.

f(x)=x°
g(x) =2x* —x

x=0
} xX}*=2x*-x  xX*=2x*+x=0 x(xX*-2x+1)=0 = { .

X =
Los puntos son: A(0,0) y B(1,1)

b) Tenemos que demostrar que f(x) >g(x) o lo que eslo mismo que f(x)—g(x)>0 ¥x>0

X2—2x2+x>0  x(xX*-2x+1)>0 x(x-1)°=0

Lo que significa que f(x)—g(x) >0 ¥x>0 portanto f(x)>g(x) Vx>0.
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OPCION B

Problema B.1
X+2 4 3 L X+2 4 3
a) [x+2 6 2/=6 —== 5 | 0 2 -1=6 2x-6=6 = x=6
X+3 8 2 1 2 0

b) Si multiplicamos todos los elementos de la matriz por 2, al calcular el determinante de di-
cha matriz podemos sacar fuera multiplicando un 2 de cada linea, por lo tanto :

| 2A(x)|=8|A(x)|=8-(2x - 6) =16x — 48

y+1 4 3 . ytl1 4 3
c) ly+2 6 2[=—FBF 5 1 2 —1=0 por tener dos filas iguales, por lo tanto AB7*(y).
y+3 8 1 1 2 -
Problema B.2
3 2 2 3

Expresamos las dos ecuaciones de las rectas r y s en paramétricas y las igualamos.

X=4+31 X=u x=1
4+31=pu u=1
rqy=4+21 Sy=2u = = y=2
4424 =2u A=-1
z=4+1 z2=3u z=3

El punto P de interseccion de las dos rectas es P (1,2,3).

(3,20)-(1,2.3)

= arc:cosE = a=44'415°
VI+4+1/1+4+9

b)J;:(S,Z,l) \752(1,2,3) o = arccos

c) El plano 7 contiene al punto Py a los vectores de direccion de las dos rectas.

x-1 y-2 z-3
3 2 1 |=0 X-2y+z=0
1 2 3
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4 4

5
—-5+4/25+200 -5+15 X1=§

X, =-5
f'(-6) <0 — I —_
f'(0)>0 : }
f'(3)<0 - 2®

2
Para x:g el area es maxima, y por tanto y =+/25-x? = ZS—GJ = ‘/7745 :ﬁ.

2 2

5 5@] , C(s 5\/5]

Los puntos tienen de coordenadas B[E’T

c) El valor maximo del &rea del tridngulo es:

=32'470°

A(Sj:§'5£+5'5ﬁ: 251/3+504/3 _ 7513

2) 2 2 2 4 4
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